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wenig . Hier iſt m 3 0 = 3 , d 55 b r und a 6
3 5 5alſo Xx 3 ＋

— —5 43 ＋ 8 ◻ 11 Somit waren ' d

11 Kinder , und 8 davon waren anweſend .

Aufgabe 16 .

§. 86 .

Eine Frau bringt Garn zum Veber und verlangt da⸗

von 100 Ehlen . Der Weber ſagt : Es ſind 5 Pfund zu we —

nig . Darauf ſpricht ſie : So will ich nur 80 Ehlen an⸗

ſpannen laſſen . Nun , verſetzt der Weber , bleiben 3 Pfund
uͤbrig . Wie viel Pfund Garn waren es , und wie viel Ehlen
ſollte das Pfund geben ?

Aufloͤſung .
Es ſeyen Pfund Garn geweſen⸗⸗ = X

So brauchte man zu 100 Ehlen⸗ = xx 8

— 8 — —4 4
Folglich zu Einer Ehle „

—3—

8 2 X 3
Zu 80 Ehlen X —3 , folglich zu Einer K —

2

xĩ —- 3S Er — — — —Vaher aſ
100 80

R 100 *x — 300

860 —

80Xx ＋ 400 100x / — 300

＋ 300 ＋ 300

80 ν » ?. οοο H1̃0ο

— 80x — 80xN

700 d20xX ( : 20 )

35 5

Folglich geben 36 ＋ 5 40 Pfund 100 Ehlen , alſont
Pfund 2½ Ehlen . Aber auch 36 — 3 32 Pfund geben
80 Ehlen , und wiederum m Pfund 2½ Ehlen .
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a ; 3 S e : 80 d , bilde

8
KA . . . .

daraus , wie vorhin , eine Gleichung, - b
f

ad bo
ſo gibt ſich die allgemeine Formel : E 2

Man nenne 100 b ;

S = X . Fragt

man nun : Ein Fabrikant will 50 Pfund Seide färben , findet

daß er 3 Loth Farbe zu wenig hat , entſchließt ſich nur 40 Pfund

zu färben , und behält 1 Loth übrig ; wie viel hatte er Farbe ?

ſo findet man , daß er 17 Loth hatte / und auf 1 Pfund 7

Loth brauchte .

Aufgabe 17 .

§. 87 .

Eine Saͤule hatte einen 5 ½ Fuß hohen ſteinernen Fuß;

der Stamm von Holz machte die Haͤlfte der Saͤule aus ; uͤber

dem Holz war J / von Kupfer und zu oberſt von Gold / der

Saͤule. Wie hoch war die ganze Saͤule ?

Aufloöͤſung .

Die Säule ſeye hoch geweſen =

o war Stein⸗⸗S?
X 35³

Holz — E 6 E —
70

X 1Ax
0 3 — ⸗ 6Kupfer 5

.
7⁰

* 10Rx

Gold 6EEK 74 40

— 32 1

Folglich die ganze Säule & 75 ＋ 5 ½ ( & 70 )

70Xx S ſ5ο &x ＋ 385

— 59xð — 559xR

A

Xx A35
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